Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

# Monmaebckun

Год издания ХХХІ

1968 год СУББОТА 13 АПРЕЛЯ

Цена 2 коп.

10 апреля 1968 года Пленум Центрального

Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева "Об актуальных проблемах международного положения и борьбе КПСС за сплоченность мирожения и борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения" выступили: тт. И. М. Машеров—первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, Ш. Р. Рашидов—первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Л. С. Куличенко—первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, А. С. Шереметов—старший плавильщик Норильского горно-металлургического комбината Красноярского края, А. А. Громыко—министр иностранных дел А. А. Громыко-министр иностранных дел СССР, З. Н. Нуриев—первый секретарь Баш-кирского обкома КПСС, К. Ф. Катушев — пер-вый секретарь Горьковского обкома КПСС,

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ

П. Н. Федобеев—директор Института марксиз-ма-ленинизма при ЦК КПСС, Н. М. Мирошниченко-первый секретарь Воронежского обкома КПСС, Г. М. Марков—секретарь правления Со-юза писателей СССР, И. Г. Кэбин— первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, А. А. Гречко-министр обороны СССР, С. П. Павлов-первый секретарь ЦК ВЛКСМ, Е. А. Фурцеваминистр культуры СССР, И. И. Бодюл—первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, М. В. Зимянин—главный редактор газеты "Правда".

Пленум ЦК КПСС единогласно принял по-

становление по обсужденному вопросу.

С заключительным словом на Пленуме ступил Генеральный секретарь *ЦК КПСС* тов. И. Брежнев.

Пленум *ЦК КПСС* избрал тов, *К*атушева К. Ф. секретарем *ЦК КПСС*. Пленум *ЦК КПСС* перевел из кандидатов в члены *ЦК КПСС* тт. Банникова Н. В., Логинова Е. Ф., Соколова С. Л., Шереметова А. С., Щелова Н. А.

На этом Пленум ДК КПСС закончил свою

## 3 **EC**H **КОЛХОЗНЫХ**

### ПОДКОРМКА озимых

Труженики сельхозар-тели "Путь Ленина" убе-дились на своем опыте, что каждый внесенный центнер минеральных удобрений дает значительную прибавку урожая сельскохозяйственных пультур. Поэтому они усиленно ведут под-

кормку озимых. За три утренника в колхозе подкормили посевы ржи на площади 100 гектаров. В почву вносится по 1,5—2 центнера аммиачной селитры.

Особенно хорошо трудятся на подкормке озимых Лазарцевская и Луговская бригады, которыми руководят опытные бригадиры М. А. Лазар-цев и В. А. Витюгов.

## ПЕРВЫЙ ВЫХОД

Хлеборобы. Томарятской бригады колхоза "Гигант", бригадир А. П. Великжанина давно ждали того дня, когда можно было бы начать полевые работы.

Наконец, выдался "крепкий" утренник и А. П. Великжанина вывела свою бригаду в поле, Колхозники вышли организованно. И вот результат: в первый выход они подкормили озимые культуры азотными удобрениями на площади 20 гектаров.

В. ОКУНЕВ, председатель колхоза.

#### ПО УТРЕННИМ ЗАМОРОЗКАМ

Полеводы Вякшенерской, Пустошинской и Ивановской бригад сельхозартели "Память Ленина" встали в тот день несколько раньше обыч-

ного. Утренние заморозки-самое хорошее время для подкормки озимых. Колхозники вместе с бригадирами В. А. Целищевым, А. А. Прозоровой и Н. А. Дмитриевым приступили к полевым работам. Утром 10 апреля они подкормили озимые на площади 75 гектаров. На каждый гектар посева вносится по 1,5 центнера азотных удобрений.

В. УЛАНОВ, счетовод колхоза.

#### ПОДСЕВАЮТ КЛЕВЕР

Труженики сельховар-тели "Коммунар" внают, что прочная кормовая база-залог высокой продуктивности скота. Поэ-

тому они приступилу к подсеву многолетних трав. Вчера полеводы Ломовской бригады, кото-рую возглавляет Алексей Дмитриевич Зубов, подсеяли клевер на площади 29 гектаров. Т. РОМАНОВА,

счетовод колхоза.

#### РАНО УТРОМ

Павловская бригада сельхозартели "Путь к коммунизму" первая в колхозе приступила к подкормке озимых. На поля во главе с бригадиром Александром Ивановичем Смирновым вышли полеводы и механизаторы.

Рано утром 11 апреля они подкормили озимые культуры на площади 15 гектаров.

Л. ЮФЕРОВА, счетовод колхоза.



Второй год работает шофером в Тоншаевском объединении "Сельхозтехника" Александр Ва-сильевич Метелев. Шофер он старательный, умелый.

За добросовестный труд Александр Васильевич не раз получал благодарности, поощрения.

Имя передового шофера занесено на Доску почета предприятия.

На снимке: А. Метелев. Фото Б. Василькова.

#### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБ ИТОГАХ СОРЕВНОВАНИЯ

колхозов и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства за І квартал 1968 года

Постановление бюро Тоншаевского РК КПСС и исполкома райсовста

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и работников животноводства за І-й квартал 1968 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановляют:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже молока за І-й квартал 1968 года колхоз «Колос» (председа-тель колхоза т. ЖАВОРОНКОВ А. П., секретарь парторганизации т. ШАЛА-ГИНОВ Н. М.), получивший по 65,7 центнера молока на 100 га сельхозугодий.

Надой молока на одну фуражную корову составил в колхозе 465 кг.

молока за Колхоз план заготовок молока за 1-й квартал выполнил на 129,1 процента, продав его больше плана на 160 центнеров. С соответствующим периодом прошлого года молока продано больше на 226 центнеров при товарности — 85,1 процента.

За достигнутые успехи в производстве и продаже молока государству за-нести колхоз «Колос» на районную Доску почета и вручить ему переходя-щее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

2. Среди доярок победителями в социалистическом соревновании при-

СОЛОВЬЕВУ Галину Николаевну доярку колхоза «Прогресс», получившую по 754 нг молока от коровы;

ОКУНЕВУ Валентину Михайловну доярку колхоза им. Кирова, получив-шую по 751 кг молока от коровы;

подковырину Зою Николаевну — доярку колхоза «Прогресс», получившую по 745 кг молока от коровы;

подковырину Клавдию Алексеевну — доярку колхоза «Прогресс», получившую по 725 кг молока от коро-

кислицыну Раису Петровну доярку колхоза «Организатор», получившую по 705 кг молока от коровы; ЧИКИШЕВУ

**ЧИКИШЕВУ** Зою Семеновну — доярку колхоза им. Кирова, получив-шую по 703 кг молока от коровы;

СТЕПАНОВУ Зою Федоровну — доярку колхоза им. Свердлова, получившую по 683 кг молока от коровы; РЯБКОВУ Евдокию Ивановну — до-

ярку колхоза им. Ленина, получившую по 622 кг. молока от коровы; МАХНЕВУ Анастасию Ивановну -доярку колхоза «Ошминский»,

чившую по 586 кг молока от коровы; ТРУШКОВУ Антонину Степановну — доярку колхоза «Колос», пол шую по 574 кг молока от коровы.

За достигнутые успехи доярок СО-ЛОВЬЕВУ Г. Н., ОКУНЕВУ В. М., ПОДКОВЫРИНУ З. Н., ПОДКОВЫ-РИНУ К. А., КИСЛИЦЫНУ Р. П., ЧИ-КИШЕВУ З. С., СТЕПАНОВУ З.Ф., РЯБКОВУ Е. И., МАХНЕВУ А. И. И ТРУШКОВУ А. С. занести на районную Доску почета.

3. Признать победителями в социалистическом соревновании по производству и продаже мяса государству за 1-й квартал 1968 года колхоз «Коммунар» (председатель колхоза т. ЕВСТ-РОПОВ П. А., секретарь парторганизации т. КАПУСТИН А.М.). Колхоз произвел на 100 га сельхозугодий по 11 центнеров мяса, выполнил квартальный план продажи его государству на 134,5 процента. Продано мяса больше плана на 83 центнера.
За достигнутые успехи по производ-

ству и продаже мяса государству кол-хоз «Коммунар» занести на районную Доску почета и вручить переходящее Красное знамя РК КПСС и райиспол-

4. Признать победителями в социалистическом соревновании среди работников свиноводческих ферм:

дуплякова Михаила Андреевича — свиновода колхоза «Гигант», который откормил и реализовал 92 свиньи общим весом 83,5 центнера;

**АРХИПОВУ** Валентину Тимофеевну — свинарку колхоза им. Ленина, которая откормила и реализовала 62 свиньи общим весом 66 центнеров.

#### За достигнутые успехи свиноводов УПЛЯКОВА М. А. и АРХИПОВУ В.Т. занести на районную Доску почета.

5. Признать победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже яиц государству в 1-м квартале 1968 года колхоз «Путь Ленина» (председатель колхоза т. КРА-ШЕНИННИКОВ В. А., секретарь парторганизации т. ЦЕЛИЩЕВА Н. М.), получивший за квартал от каждой курицы-несушки по 40 яиц, выполнивший квартальный план продажи их государству на 150,9 процента.

За достигнутые успехи по производству и продаже яиц государству колхоз «Путь Ленина» занести на районную Доску почета.

6. Среди птицеводов признать победителем в социалистическом соревновании за 1-й квартал птичницу колхо-за «Путь Ленина» ПОПЛАУХИНУ Анну Афанасьевну, получившую по 40 яиц от курицы-несушки.

За достигнутые успехи птичницу ПОПЛАУХИНУ А. А. занести на районную Доску почета.

## «И ХОЧЕТ ВИДЕТЬ ЛЕНИНА ЖИВЫМ...»

Обзор новых книг о Владимире Ильиче ЛЕНИНЕ

Нам известна жизнь Ульянова. Но долгую жизнь товарища Ленина Надо писать и

описывать заново. Словно в ответ на этот призыв Маяковского, каждый год появляется много произведений о вожде. И никогда не станет привычной встреча с Лениным на их страни-

О жизни и неутомимой, невероятно напряженной деятельности Владимира Ильича, о его бессмертных животворных идеях, о его героическом жизненном подвиге, который он совершил для блага нашей страны и всех народов мира, можно прочесть в книге «Владимир Ильич Ленин» Биография. М., Политиздат, 1967 г., 695 стр.

Это третье издание. Здесь, по сравнению с предыдущими изданиями, включено больше мемуарной литературы. Книга богато иллюстрирована, издана с учетом замечаний и пожеланий читателей. Помещенные в ней воспоминания современников и соратников Ленина воспроизводят многие яркие факты, рисующие живой образ Владимира Ильича как вождя, товарища и человека

Воспоминания о В. И. Ленине видных деятелей нашей партии и старых большевиков, работавших вместе с ним, рядовых партийных работников, рабочих, солдат и крестьян встречавшихся с Лениным и слушавших его выступления в бурные дни 1917 года помещены в сборнике «Ленин в 1917 году» М., Политиздат, 1967 г., 388 стр.

Сборник открывается воспоминаниями о первых выступлениях В. И. Ленина по его возвра-щении из Швейцарии 3 апреля 1917 года. В воспоминаниях раскрывает-

ся направление дальнейшего развития революции, кратко выраженное в брошенном Лениным призыве: "Да здравствует социалистическая революция!" Они ясно дают понять, как Ленин вел Россию к победе социалистической революции, направлял трудящихся на строительство нового общества. "Ленин с изумительным равновесием душевным всматривался в исполнение задач и брался за них руками так, как берется опытный лоцман за рулевое колесо океанского гигантского парохода", -- говорит Луначарский.

"Образ Ленина, как он возник у меня в книжке, я старался вызвать силой сердца, силой - я хочу так сказать - любви к Ленину, которая живет в народе и хочет видеть Ленина живым, только живым... — так пишет автор нового романа о Ленине «Дипло-маты» (1967 г., Романгазета, 1-2), Дангулов С.

Ленин в романечеловек деятельной мысли. Он одновременно строг и человечен. Его мысль, его дело заслуживают уважения и люб-

> С. СМИРНОВА. Райбиблиотека.



12 апреля наша страна отметила День космонавтики. Этот день 1961 года вошел в историю, когда первый в мире советский космический корабль "Восток", управляемый летчиком-космонавтом Ю. А. Гагариным, совершил полет вокруг земного шара и благополучно вернулся на

Прошедшие с тех пор годы были заполнены многими блестящими победами советской космонавтики. Индивидуальные и групповые многодневные полеты советских космонавтов доказали возможность активного длительного пребывания человека в космосе.

На снимке: Аллен героев космоса в Москве.

Фотохроника ТАСС.

## ЗВАТЬ И МОБИЛИЗОВЫВАТЬ

ОБЗОР СТЕКНОЙ ПЕЧАТИ

Каждый, кто приходит в эти дни в контору колхоза «Коммунар», непременно прочитает все заметки в очередном номере стенгазеты «За урожай».

В газете хорошая передовая статья, зовущая колхозников к еще более напряженному труду. чтобы в этом году вырастить и собрать хороший урожай, чтобы получить высокие доходы от животноводства.

Внимания заслуживает корреспонденция В Крючкова, в которой рассказывается о животноводках Ю. В. Евстроповой и М.И. Назаровой. Этим замечательным труженицам поручили уход за телятами. Казалось, что от истощенного молодняка и ждать нечего. Но заботливые руки Юлии Васильевны и Марии Ивановны поставили

телят на ноги. Сейчас ежесуточный привес каждого теленка достиг 600 и более граммов.

Стенновка зло высмеивает нарушителей трудовой дисциплины. Остроумны короткие «колючки» Их целая подборка. Этот раздел оживляет номер газеты. Есть в последнем номере и остроумная карикатура, которая вызывает у читателей много смеха. В карикатуре изображено несколько колхозников, допустивших в пьяном виде драку.

Стоит сказать, что с выходом каждого номера в газете выступает все больше и больше людей. Тут и механик тов. Орлов, и экономист тов Разумова. и бригадир механизаторов тов. Поплаухин и дру-

В. ГОРЯЧЕВ.

## ПРИЗВАНИЕ ДА ТРУД ПРИНОСЯТ

что рассказала ему одна из лучших свина рок колхоза М. ЧЕСНОКОВА.

С утра до вечера водил ных ссенних дней провели нам близким, родным. он колхозные стада. И хо- вместе! Одиннадцатый год пошел, кты повезу свиней только в день применяю дрожжетя в ту пору некоторые Когда мне исполнилось как приняла я в свои руки тогда, когда они достиг- ванные корма. В большой

случиться этому? С самого ла замуж.

считали, что пастушить— семнадцать, я не долго за- свинарник. Многое измени- нут веса не менее центне- пользе дрожжевания убеэто непочетно, отец мой ви- думывалась над тем, куда лось за этот срок на фер- ра. От этого и колхозу ог- дилась на опыте. Животдел в своей работе боль- пойти работать. Дело при- ме. Облегчились условия ромная польза будет и са- ные растут гораздо быстрее. Любил он животных, по- Была дояркой, на сандалов- опыт. своему был привязан к ним. ской ферме, свинаркой, год Эта "слабость" перешла и работала конюхом. Здесь, нас на ферме много ручно рошо, то кормов ему нуж- это неплохо.

Лазарцево. Здесь вступили сударству продано уже 38 и даю этим свиньям уси-в колхоз, я поступила на голов общим весом 3166 ленное питание: 3 килограм-ферму. И до сих пор жи- килограммов. Средний вес ма концентратов, 4 килог-Отец мой был пастухом, у костра, сколько ненаст- "Путь Ленина". Он стал ма. Я решила, что в даль- таков суточный рацион.

вычное: пошла на ферму. труда, накопился немалый мой, конечно, выгоднее. Среднесуточные при в е с ы

Сколько зорек встретили Стали мы жить в деревне ников. С начала года го- я формирую группу заранее ная, но выполнимая.

вем и работаем в колхозе откормочника 83 килограм- рамма картофеля, куколь-

нейшем на приемные пун- Второй год, как изо дня Каждому ясно: когда по- за квартал составили 400 Правда и до сих пор у росенок взрослый и ест хо- граммов. В зимних условиях

к нам, детям. Да и как не в родной деревушке, выш- го труда, но условия со- но немного для того, что- В дальнейшем также будержания свиней теперь не бы докормить его до тре- ду бороться за увеличение детства все мы (в семье бы- В 1947 году наша семья те, что прежде. буемого веса. Нужно толь- привесов. Задача моя—кажло 9 ребятишек) пасли ста- переехала из Кикнурского Сейчас на моем попече- ко поставить его на интен- дый откормочник—не меньда вместе со своим отцом. района в Тоншаевский. нии 160 поросят-откормоч- сивный откорм. Для этого ше центнера весом—труд-

## ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Обсудив обращение колхозников сельхозартели имени Кирова ко всем работникам сельского хозяйства Тоншаевского района, мы механизаторы сельхозартели «Ошминский», заявляем, что весенний сев 1968 года встретим в полной готовности и успешно справимся с поставленными перед нами обязанностями.

Еще в зимнее время сельскохозяйственная техника была нами подготовлена к весенним полевым работам. Оставшиеся до начала сева дни используем для того, чтобы еще раз проверить и отрегулировать ' каждый узел машины, чтобы не допустить ни одного случая простоя техники на весеннем севе. Для обеспечения нормальной работы техники и сокращения сроков сева обеспечим двухсменную работу агрегатов.

Обработку почвы посев зерновых культур и льна, посадку картофеля, внесение органических и минеральных удобрений будем производить в строгом соответствии с агротехническими требования-

Будем вести строжайшую экономию горючесмазочных материалов и средств на ремонте сельскохозяйственных машин-

Своей добросовестной работой обеспечим успешное выполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур.

Обязательства приняты на совещании механизаторов 11 апреля 1968 года.



Нина Ивановна Смирнова и Екатерина Павловна Татаринова — Пертелятницы. вая из них работает в животноводстве два года, а вторая-всего лишь один. Обе женщины посерьезному относятся к своим обязанностям, работают старательно.

За первый квартал текущего года телятницы продали государству 166 центнеров говядины, откормив для этого 81 теленка.

Сейчас на попечении Нины Ивановны 57, а у Екатерины Павловны -45 голов телят. Животные выглядят хорошо, труд телятниц окупается сторицей.

На снимке: Н. Смирнова (слева) и Е. Татарино-

Колхоз «Малокаменский».

Фото Б. Василькова.



## Решающий период в животноводстве

Этот период в зимовке скота начался с перелома зимы. На фермах с каждым днем все больше прибывает молодняка. На 1 апреля в колхозах района народилось 2760 телят, 2219 поросят и 3171 ягненок. Сельхозартели получили огромное богатство. У животноводов не может быть иного отношения к молодняку, кроме постоянной заботы о его сохранении-Нужно сказать, что в колхозах «Колос», «Ошминский» и «Прогресс» дело обстоит именно так. Это объясняется подлинной хозяйской заботой о молодняке, соблюдением зоотехнических и ветеринарных правил кормления скота. Животноводы этих хозяйств знают, что правильная подготовка животных к расплоду -основа получения крепжизнеспособного кого.

К сожалению, дело так обстоит далеко не везде. Недопустимо большой падеж крупного рогатого скота в колхозах «Заря», где пало 29 голов, имени Ленина — 27, «Гигант» — 20, «Память Ленина» — 17, «Путь Ленина» — 16.

потомства.

В колхозе «Герой тру-

А. БЕЛКИН, зоотехник сельхозуправления.

да» падеж свиней составил 25 голов, «Ир-Жара» 19, имени Ленина— 19. А в «Малокаменском» пало 29 овец, имени Свердлова — 22 и имени Тимирязева — 12.

Правлениям колхозов необходимо разобраться с положением дел на фермах и принять соответствующие меры для полной ликвидации падежа молодняка, а виновных лиц нужно наказывать материально.

Сейчас нужно особое внимание уделять на упитанность животных, особенно коров. Всем известно, что чем упитаннее выходит скот на пастбище, тем он продуктивнее Поэтому очень важно в каждом хозяйстве, на каждой ферме экономно расходовать корма. Но делать это не за счет уменьшения рациона, а за счет умелого приготовления грубых кормов к скармливанию. Не допускать снижения надоев молока, снижения привесов телят и поро-

Многие хозйства, чтобы не допустить снижения продуктивности скота, в последние месяцы скармливают лучшие корма, что дает положительные результа-

Успешно трудятся в текущем году доярки сель-хозартели «Прогресс». За первый квартал они получили по 520 килограммов молока от коровыэто самый высокий показатель среди колхозов района. Радуют успехи сельхозживотноводов артели «Организатор».

По сравнению с этим же периодом прошлого года они увеличили на-дои на 190 килограммов молока от коровы Хороший рост продуктивности коров наблюдается в колхозах «Ир-Жара», «Колос», «Малокаменский», имени Кирова и «Герой труда». Все эти хозяйства имеют значительные прибавки надоев молока от одной коровы. Следует отметить, что 103 доярки района выполнили условия социалистического соревнования за первый квартал.

Если в целом по району увеличилось поголовье скота и повысилась продуктивность дойного стада, то товарность молока резко снизилась. В результате район не выполнил квартальный план продажи молока государству.

Очень многие хозяйства сдают продукцию низкого качества. За первый квартал в целом по району забраковано и не принято 11 тонн молока. Только в колхозе «Малокаменский» его забраковано 1714 килограммов, «Гигант — 1681, имени Свердлова — 1548 и «Красная нива» — 1548 кг. Руководителям хозяйств и правлениям нужно разобраться в этом и возместить нанесенный ущерб колхозам за счет виновных лиц.

В текущем году есть все возможности завершить зимовку скота гораздо лучше прошлых лет. Для этого руководителям и специалистам сельского хозяйства необходимо выявить наличие всех кормов и пересмотреть рационы с тем, чтобы, не снижая продуктивности животных, успешно завершить зимовку и подготовить скот к пастбищному содержа-

## РАСИЗМ — БОЛЕЗНЬ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ АМЕРИКИ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Подлое убийство вождя американских негров Мартина Лютера Кинга выз- Йорк таймс" на днях писа- История человечества не- ся законопроект о мерах вало небывалую по своей ла: "Убийство Кинга — это опровержимо доказывает, по устранению расовой дисно ли поверить, что у бурсиле социальную бурю в новое доказательство сучто расизм до появления криминации при сдаче жуазного правительства

нениях в конгрессе.

буржуазии "Нью- расистов.

Америке. Разрозненные волнения и восстания обитате-нения и восстания обитате-лей городских трущоб, име-нуемых гетто, имели место и в прошлые годы. Осо- общеизвестный факт, газе- другой является продук- незначительной бенность выступлений нег- та и не подумает, конечно, том буржуазного общест- затрагивающий столь важров этого года заключается пойти дальше и отождест- ва, основанного на власти ную проблему, будет при- американские негры в реводновременно во многих доказывать, как это делают власть денег и право "свя- законов такого рода. Он сосударственные деятели шенной и неприкосновать натолинется на бещеное состолицу США Вашингтон. и государственные деятели щенной и неприкосновен- натолкнется на бешеное со- тя бы формального призна-Под влиянием этих собы- Америки, что расизм якобы ной частной собственности противление крупных со- ния некоторых своих челотий буржуазные политики коренится в "человеческой особенно сильно охваты- мовладельцев и собствен- веческих прав. Но есть все и публицисты "белой" Аме- природе" вообще и что вают все стороны обще- ников городских земель- основания сомневаться в рики снова предались раз- именно поэтому трудно ис- ственной жизни, расизм ных участков. К числу по- в том, что они смогут домышлениям относительно коренить эту болезнь ад- проявляется в наиболее следних, в часности, отно- битья полного освобождемышлениям относительно корстить эту облезть ад промымется в наиоблее следних, в часности, отно- ойтья полного освобождепричин, вызывающих волнения негров. Результатами Ссылка на свойства "чело- лом только гитлеровская неди, Хэрсты, Мурктирамках капиталистической отностической природы" нужна Германия могла бы сопер- соны и прочие влиятель- Америки. Подлинное равенлятся на страницах газет и предлятся на страницах газ в своих ораторских упраж- ки для того, чтобы оправ- сти зверских форм прояв- ставители этих семей прики- чить только победа социадать их нежелание принять ления расизма.

Главная газета американ- эффективные меры против В настоящее время, в "реформаторами" и "друзьконгрессе США обсуждает- ями негров" и в то же

дываются "филантропами", лизма.

время наживаются на спекуляциях домами и земельными участками. Можстепени ственностью?

За последние десять лет

И. БЕГЛОВ. (TACC)

## День

Птицы-наши друзья. Они приносят большую пользу лесам, садам, полям, уничтожая различных насекомых. В нашей стране стало традицией проводить праздники, посвященные пернатым друзьям.
В школах на уроках труда ребята с охотой мастерят до-

мики для птиц, устраивают выставки лучших изделий, развешивают их на деревьях. Эта традиция прижилась и в Тоншаевской средней шко-

10 апреля зрительный зал Дома культуры заполнили учащиеся 2—7 классов школы. Дома Здесь проводился день птиц.

Ведущая, учительница био-логии А. А. Воробьева, прелогии А. А. Воробьева, предоставила слово ученице 8 класса Любе Томаровой, которая рассказала о том, как подготовились к встрече пернатых друзей пионеры и окшколы: сколько скворешен и кормушек они построили и вывесили в лесу садах и огородах.

Председатель районного отделения Всероссийского общества охраны природы П. В. Тыринов рассказал ребятам о происхождении названий птиц, о хищных птицах, порекомендовал прочитать некоторые книги о пернатых.

Работница детской библистеки Г. Втюрина [сделала об-зор литературы "Крылатые друзья", а заведующая школь-ной библиотекой Н. Вихарева провела литературную викторину. Победители викторины получили призы.

В заключение П. В. Тыринов вручил книги и грамоты за активную работу в строи-тельстве кормушек и скворешен для птиц учащимся 6 и 7 классов Т. Путиковой, В. Син-цовой, Т. Лазаревой, Т. Поплаухиной и др. С. АНДРЕЕВА.

АВАЙТЕ вспомним, как часто мы пишем письма. Не о деловых бумагах идет речь — их в нашей жизни хватает, порой даже слишком. Разговор о письмах которых мы можем и не писать, — родным, друзьям. знакомым. Разговор о письмах, которые, с точки зрения высокой человеческой морали, мы не писать не можем. Иные оправдываются: «Получать письма люблю — писать — нет». Удобная позиция. Выходит, на внимание к своеи персоне со стороны другого человека (ведь письмо — это и знак внимания) рассчиты-

Есть и другое оправдание: «Не умею писать письма, хоть убей!». Кровопролития конечно, никто не требует, но что же все-таки значит это «не умею».

остью — увольте.

верняка вспомним хотя бы одкталантливо пишет письма». Что мы в данном случае имеем в виду? Наверно, способность к анализу и самоанализу, наблюдательность, юмор,

## ПИШИТЕ ПИСЬМА!

взятое, и составляет искусство ру поэтическую. письма. Значит, все-таки талант стороне этической. нужен? Пожалуй но содной существенной оговоркой: если художником, музыкантом, артистом надо при всех прочих условиях еще и родиться, то этот талант можно в себе воспитать.

В свое время культ письма вызвал к жизни особый жанр литературы — эпистолярный. В этом жанре написаны «Страдания моваю, а отвечать на него взаимлодого Вертера» Гете, «Новая Элоиза» Руссо, «Бедные люди» Достоевского, «Письмо незнакомки» Стефана Цвейга. Мы всегда с трепетом будем перелистывать эти страницы. Потому что это се-таки значит это «не умею». мастерски написанные письма, Среди своих знакомых мы на- где душа человеческая распахнута настежь. Бальзак так и сканого, про кого можно сказать: зал однажды; «Письмо — это сама душа эхо того, кто говорит, настолько точное, что люди тонкой души относят письма к самым ценным сокровищам любэрудицию, ви». Следуя за мыслью великого

щедрость души. Все это, вместе француза, мы можем уйти в сфе-Вернемся

> Говорят слово может ранить. Но кто измерит ту боль, когда ранит отсутствие слова? В летной гостинице на Диксоне у летчиков подразделения полярной авиации есть обычай — письма, приходящие с материка, класть на подушку: пусть ждет усталого человека, только что вернувшегося из рейса, приятный сюрприз — письмо «оттуда», с Большой земли. Однажды случилось так, что всех жителей комнаты дожидались на подушках разноцветные конверты. Только одна подушка зияла предательской пустой. Хозяин ее в ту ночь не уснул: прокурил у окна в коридоре...

Безусловно, в переписке двоих должны соблюдаться этические нормы. Нельзя, попросту неэтично, на томительное ожидание

Фото В. Напылова.

матери, друга, любимой чать молчанием

И все же вы промолчали. Согласитесь: потом, «выясняя отношения», можно раз, ну два сослаться на плохую работу почты. Дальнейшие ссылки бьют по авторитету связистов, почтальонов. А почтальоны, представители одной из добрейших на земле профессий, право же, этого не заслужили. Они в самом буквальном смысле несут людям радость. Матери, сестры, жены до сих пор вспоминают драгоценные солдатские треугольники. приходившие с фронтов Великой Отечественной. Написанные огрызком карандаша на клочке бумаги, эти письма были дороже хлеба, теплее огня в непротопленной комнате.

Возродившийся было в тегоды культ письма ныне менее заметен. Но телеграфный стиль нашего времени никогда не сможет вытеснить из жизни обстоятельных, разных, как различны люди, бесед на бумаге. И поэтому закончить сегодняшний разговор хочется словами: пишите письма!

«Неделя» № 10 [418]. 1968 г. [печатается в сокращении].



### «ДОКТОР BEPA»

Новая работа киностудии "Мосфильм" "Доктор Вера" (по одноименной повести Б. Полевого) возвращает нас к тяжелым годам Вели- осталось несколько десяткой Отечественной войны.

Фильм начинается следст-Но главная улика против мирные жители. фотография, запечатлев- С этого времени Вере ликлиник.

стоящая правда.

котором В. Н. Трешникова Сухохлебова вам не смог эвакуировать сии против фашистов. всех раненых. На ее руках С другой стороны, ей как

## HOBDIE ONADMDI

ков тяжелораненых оойцов и командиров. Как патриот вием по делу советских своей Родины Вера Никограждан, находившихся на лаевна не могла бросить их оккупированной фашистами на верную смерть и остатерритории. В числе обви- лась в занятом врагами гоняемых врач Вера Никола- роде. С помощью оставшихевна Трешникова. Улик про- ся с неи медицинских ратив нее очень много: пока- оотников она заменила возания свидетелей, газета с енную форму раненых на приказом о назначении гражданскую и сумела до-Трешниковой В. Н. началь- казать немцам, что это не ником имперского госпита- болцы Красной Армии, с поником имперского госпита- сградавшие от оомоежки шая и сейчас в г. Калинине,

шая, как комендант города Трешниковой приходится, целует руку Веры во вре- рискуя жизнью, вести двоймя казни советских людей. ную игру. С одной сторо-Много времени прошло, ны ей нужно было скры- реля, в Шайгинском Доме прежде чем выяснилась на- вать от немцев советских культуры -20-21 апреля. оящая правда. бойцов и командиров, тем В тяжелые октябрьские более, что "больные" под дни 1941 года госпиталь, в руководством полковника *VCТановили* была рядовым врачем, по связь с партизанами и по сложившимся обстоятельст- ночам производили дивер-

начальнику госпиталя приходилось поддерживать отношения с фашистской комендатурой и даже с шефом гестапо, чтобы всеми правдами и неправдами доставать медикаменты и пропитание для своих раненых.

Много тяжелых испытаний и унижений выпало на доктора Веру (так ее звали) раненые), прежде чем наши воиска освободили этот го-

Этот фильм — подлинная история. Прообразом героиглавный врач одной из по-

Фильм будет демонстрироваться в Тоншаевском Доме культуры 16—17 ап-

Н. ТАТАРИНОВ, директор районной киносети.

## Немного юмора

собираются Супруги театр. Они уже вышли из дома, когда жена взглянула на мужа и сказала:

— Послушай, ты зарос, как дикообраз! Почему ты не побрился?

- Я брился, — возразил

-Когла?

– Когда ты начала оде-

## Для семей колхозников

деревне Вякшенер ( колхоз "Память Лени-на") заготавливается материал для строительства второго колхозного дома. Дом рассчитан на

две семьи. В одной половине первого дома, отстроенного в 1967 году, справила новоселье семья Л. С. Шараповой, старейшей колхозной производственни-

В деревне Пустошка того же колхоза строится сейчас механизированный зерновой склад.

## Клуб на 200 мест

Скоро в Ширте вырастут первые каменные подут проводить свой досуг в клубе, зал которого рассчитан на 200 мест. Механизаторы колхоза ремонтировать машины будут в каменной мастерской.

## Новые механизмы

Автомашина "ГАЗ-93", картофелесажалка, три тракторных навозоразбрасывателя, новый разбрасыватель удобрений "РУ-10"-все эти механизмы приобрел в этом году колхоз "Ком-мунар".

## Помогают депутаты

Кувербский сельский Совет выполнил план первого квартала на 137 процентов. На 10 апреля и план второго квартала выполнен наполови-

Активно исполному в мобилизации средств по-Поплаухин, А. П. Рудо-метова и другие.

В. МИХАЙЛОВ

## ПОНУРЫЙ-АКРОБАТ

Забавная история произошла с одним рабочим Арбинского лесопункта — умелым и заботливым хозяином.

Всем известно, что весной корма для скота бывают на исходе. Вот и наш сосед, определив опытным глазом, что сена хватит лишь до первых чисел мая, решил экономить его, давая бычку Понурому строго по норме. Однако тот «рассу-

дил» иначе... Из хлева на сарай, где леявно недовольный Понурый, скудным пайком, тянулся по лесенке к отверстию - на сарай, откуда доносился дразнящий ноздри запах. Тянулся-тянулся и какимто чудом оказался на сарае.

Вот тогда и рухнули расчеты хозяина.

Наевшись досыта, что сильо сократило запасы корма, Понурый тут же на сарае лег отдохнуть.

Придя вечером с работы, хозяйка по-обыкновению пошла кормить скот. Зашла в хлев не поверила своим зам: при плотно ею же самой закрытых дверях бычок исчез. Долго металась растерянная Мария Ивановна. Наконец, режало сено, вела крепкая лест- шила проверить, не исчезло ли ница с четырьмя ступеньками. заодно и сено с сарая. Влезла и только руками всплеснула то и дело от удивления, увидев сладно дремавшего Понурого. В. РАКИТОВ.

#### Редактор

Б. В. БЕЗРУКОВ,

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора-0-0; зам редактора, втдела писем, бухгалтерии и типографии --0-421 отв. секретаря и отдела сельского хозяйства == 0-26.

Тонщаевская типография Горьковского облуправления по печати Тираж 3547 Заказ 160